

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 12 (2974)  
Год издания XXVIII

ЧЕТВЕРГ, 27 ЯНВАРЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп

## СИЛА ПЕЧАТИ—В ПАРТИЙНОМ РУКОВОДСТВЕ!

**ЕСТЬ ЛИ** в идеологическом арсенале оружие сильнее, чем печать?

Она поднимает людей на вдохновенный труд, разжигает огонек соревнования, обобщает и распространяет передовой опыт, остро критикует конкретных носителей зла, очисляет наш путь вперед.

Быть верными помощниками нашей партии — дело чести активистов печати. Они всегда должны помнить слова В. И. Ленина о том, что газета — это не только коллективный пропагандист, коллективный агитатор, но и коллективный организатор.

Идти в ногу с жизнью — именно этим правилом руководствуется редколлегия стенгазеты Пижемского леспромхоза «Производственник», редактором которой тов. Балыбердин. Она полно отражает труд и быт лесозаготовителей, освещает актуальные вопросы, которые их волнуют, — выполнение плана первого года пятилетки, борьба за экономию в большом и малом, воспитание человека коммунистического будущего.

В последнее время оживила свою работу газета «За урожай» (редактор тов. Лебедев), — орган правления и парторганизации колхоза «Ир-Жара». Ее отличает внимание к человеку — труженику. Перо селькоров сейчас заострено на освещение подготовки к весен-

нему севу и зимовки скота на фермах.

Как «Производственник», так и «За урожай» настойчиво борются за действенность публикуемых материалов. В этом им оказывают постоянную помощь парторганизации во главе с т.т. Смирновым и Пановым. Отсюда понятен тот интерес, с каким встречается каждый номер газет.

Их пример достоин подражания!

К сожалению, у нас еще немало серых, безликих

газет, выходящих от случая к случаю.

Взять колхоз им. Тимирязева. Хлебоборбы этого хозяйства видят стенную газету не чаще, чем происходит смена времен года. Нет бы секретарю парторганизации тов. Гребневу спросить редактора тов. Вершинина, почему он не выполняет поручение? Однако у тов. Гребнева на это, видимо, не хватает времени.

Зачастую пустует витрина для стенгазеты в сельхозартели им. Кирова. Секретарь парторганизации тов. Лугинин отлично знает о том, что редактор — агроном тов. Герасимов до предела загружен общественными поручениями — он и заместитель председателя колхоза, и заместитель секретаря парторганизации, и депутат Совета, и член комитета народного контроля, и председатель профкома колхоза, — но не предпринимает ничего для того, чтобы освободить его от излишних обязанностей, оживить деятельность редколлегии. А разве не о чем писать?

Задача нашей стенной печати состоит в том, чтобы с первых дней пятилетки неотступно следить за биением трудового пульса, выполняем планов и обязательств, борьбой за повышение производительности труда.

### ХОД РЕМОНТА ТРАКТОРОВ В КОЛХОЗАХ

Данные на 20 января

«Коммунар»	87,5
«Путь Ленина»	83,3
Имени Тимирязева	80,0
Имени Ленина	77,7
«Ошминский»	75,0
«Колос»	75,0
«Кодочиги»	66,6
«Гигант»	60,0
Имени Кирова	57,1
«Герой труда»	50,0
«Красное знамя»	50,0
«Память Ленина»	44,4
Имени Свердлова	42,8
«Новый мир»	33,3
«Заря»	28,5
«Малокаменский»	25,0
«Прогресс»	20,0
«Красная нива»	16,6
«Путь к коммунизму»	—
«Ир-Жара»	—
«Организатор»	—

По району 51,3

## КОМИССИЯ ПО РАЗРАБОТКЕ ПРОЕКТА ПРИМЕРНОГО УСТАВА СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ

В соответствии с решением мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС местными партийными, советскими и сельскохозяйственными организациями проведена работа по подготовке предложений к новому примерному Уставу сельскохозяйственной артели.

ЦК КПСС, придавая большое значение разработке нового примерного Устава сельскохозяйственной артели и подготовке к проведению в 1966 году третьего всесоюзного съезда колхозников, образовал комиссию, которой поручил изучить предложения к Уставу сельскохозяйственной артели, представленные многими районами, областями, краями, республиками, научными учреждениями, колхозами, а также высказанные в письмах трудящихся, и разработать проект нового примерного Устава сельскохозяйственной артели.

Председателем комиссии утвержден Первый секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И.



Клавдия Ивановна Ефорова — экономист узкоколейной железной дороги Пижемского леспромхоза кроме основной, ведет большую общественную работу. Она член партийного комитета предприятия, заместитель секретаря парторганизации и член цехового комитета профсоюза.

Какое бы дело ей не было поручено, она с честью выполняет его, чем и заслужила всеобщее уважение в коллективе. На снимке: К. И. Ефорова.

Фото Б. Василькова.

## РАЙОНУ—БЛАГОУСТРОЕННЫЕ ДОРОГИ!

РАЗГОВОР НА ВАЖНУЮ ТЕМУ

### УДОБРЕНИЯ— НА ПОЛЯ

Полеводы колхоза «Заря», не в пример прошлых лет, проявляют заботу о повышении урожайности. Они с осени бесперервно вывозят на поля удобрения. Навоза поступило на картофельные участки более 1500 тонн. Особенно активно проводит эту работу Махалютская бригада, которую возглавляет Ольга Петрова. Здесь колхозникам в дни зимних каникул помогли на вывозке навоза школьники Саша Петров, Митя Кропотов, Вася и Женя Михалицыны.

Кроме органических удобрений, хозяйство располагает 114 тоннами минеральных туков.

М. САЛОВАРОВ.

Плохие дороги стали тормозом в развитии нашего района. У каждого из нас свежо в памяти минувшее лето. Оно как бы сказало нам: настала пора заняться дорожным строительством в районе со всей серьезностью.

По итогам прошлого года за такую серьезность следует похвалить колхозы «Путь Ленина», «Коммунар», «Малокаменский», «Заря», имени Кирова и ОРС Пижемского леспромхоза. Они досрочно и с хорошим качеством выполнили годовой план дорожного строительства.

А вот руководители колхозов «Герой труда», имени Ленина, имени Тимирязева, «Память Ленина», «Гигант», имени Свердлова, «Прогресс», а также Пижемский леспромхоз и райобъединение «Сельхозтехника», не выполнив своих заданий, сорвали выполнение плана дорожных работ в целом по району.

Приняв во внимание ссылки руководителей хозяйственных организаций на занятость транспорта в летнее время, бюро райкома КПСС и исполком райсовета приняли решение обеспечить вывозку в осенне-зимний период 1965—66 года на дорогу 2500 кубометров камня. Сейчас из этого количества уже вывезено 1000 кубометров.

Пример снова показывают колхозы «Путь Ленина», имени Кирова, «Заря» и «Ошминский». Исправляя свою прошлогоднюю ошибку, активно включились

в вывозку в 1966 году сельхозартели имени Ленина и имени Тимирязева. Близок к выполнению задания Пижемский леспромхоз, который уже вывез 100 кубометров. Хочется верить, что руководители этих колхозов и организаций до конца поняли важность возложенной на них задачи и выполняют ее не только своевременно, но и досрочно.

По-прежнему, однако, остаются на позициях консерватизма все те же хозяйства, которые сорвали план дорожных работ в прошлом году и срывают его в предыдущие годы. Я назову их поименно: это председатели колхозов П. Г. Ложкин («Память Ленина»), М. А. Лазарцев («Гигант»), Н. В. Хомяков («Красная нива»), П. А. Томаров (имени Свердлова), В. А. Мезенцев («Путь к коммунизму»), Н. А. Соловьев («Прогресс»), Г. П. Питилимов («Кодочиги»).

Как ведут себя т.т. Ложкин и Лазарцев — об этом следует сказать особо. В 1965 году им, по сравнению с другими, для выполнения задания были предоставлены льготные условия: произвести земляные работы на тракте, который связывает руководимые ими колхозы с районным центром. Но сделали они очень мало. Обещали компенсировать недоработку перечислением денег на приобретение камня. Однако и этого обещания не выполнили, чем лишили

район возможности приобрести 1100 кубометров камня, в котором мы ощущаем острую нужду в настоящее время.

В том и другом колхозе машины стоят без дела, а задание по вывозке камня вновь не выполняется.

Хуже того, тов. Ложкин дошел до того, что встал на путь открытого обмана. Недавно он сообщил из колхоза в райцентр по телефону, что высылает на вывозку камня 5 автомашин. Машины приехали в Тоншаево, но с порожними бензобаками. Водители подъехали к дорожному отделу и попросили заправить машины. И хотя сделать это было не легко, так как у водителей не было даже доверенностей на право получения горючего, им все же пошли навстречу и при содействии райисполкома машины были заправлены в «Сельхозтехнике». А после этого все они поехали не за камнем, а в Шайгино, где загрузились мукой и шифером и уехали восвояси.

Кого же обманывает руководителем коммунист П. Г. Ложкин?

Думается, что настала пора реагировать на такое отношение к дорожному строительству серьезными моральными и материальными санкциями, чтобы не упустить еще имеющиеся возможности для выполнения намеченного в 1966 году плана.

В. МИХЕЕВ,

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Животноводы, механизаторы и полеводы нашего колхоза «Ошминский», как и все труженики сельского хозяйства нашей страны, в эти дни живут и трудятся под впечатлениями решений мартовского Пленума Центрального Комитета КПСС. Упорядочение системы заготовок, повышение закупочных цен на основные сельскохозяйственные продукты, резкое увеличение государственных капиталовложений вдохновили всех труженников села. Достаточно сказать, что от повышения закупочных цен на продукты животноводства наш колхоз в прошлом году получил 39 тысяч рублей дополнительных доходов.

Хозяйство успешно выполнило план продажи государству мяса, молока, шерсти.

Весна прошлого года у нас была запоздалая, холодная, а во время уборки хлебов частые дожди усложняли работу машин, но, несмотря на это, наши колхозники вырастили неплохой урожай зерновых и технических культур. С севом, уходом за посевами и с уборкой справились не хуже, чем когда-либо раньше.

От полеводства и животноводства в 1965 году колхоз получил на 60 тысяч рублей больше доходов, чем в 1964. Удой молока от каждой фуражной коровы составил 1300 килограммов. Это тоже несколько побольше, чем за предыдущий год. А самый главный итог года — это еще более возросшая уверенность колхозников и колхозниц в завтрашнем дне, их хозяйское стремление дать родной стране больше сельскохозяйственных продуктов, снизить их себестоимость, еще энергичнее, чем прежде, поднимать экономику родного колхоза.

Самым большим богатством хозяйства являются наши люди, отличающиеся самоотверженным трудом. Доярка Мария Васильевна Втюрина, вступая в завершающий год семилетки, брала на себя социалистическое обязательство — надойти от каждой коровы по 1500 килограммов молока, а надоила по 1555. Второе место заняла доярка Валентина Алексеевна Вьюгина, а третье — Апполинария Александровна Томилова. Вступив в первый год пятилетки, они решили добиться более высоких производственных показателей.

Замечательно потрудились в прошлом сельскохозяйственном году члены

### «ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

3 стр. 27 января 1966 г.

## КОММУНИСТЫ В АВАНГАРДЕ

КПСС трактористы Василий Иосифович Мальцев и Дмитрий Васильевич Томилов. Первый из них на тракторе «ДТ-54» выработал 1080 гектаров в переводе на мягкую пахоту, а второй — на тракторе «Беларусь» — 350.

В социалистическом соревновании за дальнейший подъем всех отраслей артельного хозяйства активно участвуют и беспартийные механизаторы, полеводы и животноводы. Следуя примеру коммунистов, они заботятся о своевременном проведении и высоком качестве работ, по-хозяйски берегут народное добро. Комбайнеры Алексей Иванович Смирнов и Николай Алексеевич Юдинцев убрали более 800 гектаров зерновых. Свиляр Василий Иванович Мальцев вырастил и продал государству 125 центнеров свинины.

Наша первичная партийная организация, состоящая из 27 коммунистов, ведет среди колхозников и колхозниц целенаправленную массово-политическую работу. Вместе с правлением колхоза, председателем которого коммунист И. Л. Сластиков, она направляет деятельность общественности села на разрешение всех важнейших вопросов кол-



Грузчики Михаила Максимовича Клейменова, заменившего ушедшего в отпуск бригадира, работают так, что вагоны не имеют простоя. Ежедневно нормы выработки выполняют на 115—120 процентов.

Десять лет Клейменов работает на отгрузке древесины в Пижемском леспромпхозе. Он мастер своего дела.

На снимке: М. М. Клейменов.

хозной жизни. Главными задачами мы считаем коммунистическое воспитание сельчан, повышение их культурного и экономического уровня, а также борьбу за дальнейшее повышение культуры земледелия и животноводства.

Механизаторы, животноводы и все труженики колхоза, идя навстречу XXIII съезду КПСС, озабочены тем, чтобы подготовить к этому знаменательному событию достойные трудовые подарки. Главное внимание уделяем проведению зимовки скота и подготовке к весеннему севу. В первом году семилетки мы продадим государству 70 тонн мяса, 325 тонн молока, 40 тысяч штук яиц, 5,3 центнера шерсти, и 105 тонн зерна.

Порукой тому, что со своими задачами мы справимся, является то, что наши коммунисты — на решающих участках колхозного производства. Пять членов КПСС — трактористы, четверо — возглавляют полеводческие и комплексные бригады, остальные работают в полеводстве и животноводстве. Каждый из них имеет конкретное партийное поручение.

Особенно серьезное внимание мы уделяем организации соревнования среди механизаторов и животноводов. Ежемесячно подводятся у нас итоги их работы. Животноводам, добившимся за квартал лучших производственных показателей, вручаются премии. Вся политическая и внутрипартийная работа первичной парторганизации проводится по плану, который составляется на каждый месяц и утверждается на партийном собрании. В подготовке и проведении собраний, а затем в практическом выполнении принимаемых решений активно участвуют все коммунисты.

**А. ЮДИНЦЕВА,**  
секретарь парторганизации колхоза «Ошминский».

## ГЕРОИ НАШИХ ДНЕЙ

### РЯДОВОЙ КОЛХОЗА

Золотился закат. А неугомонная детвора продолжала резвиться на снежной горке. Вот один малыш, разогнав санки, всем телом навалился на них, поехал и очутился в сугробе. За ним промчался второй, третий...

Как знать, может быть, долго бы еще не утих детский шум, если бы не подошел Анатолий Маяков.

— Не сидится же тебе дома, в тепле, — взяв на руки сына, тихо и ласково проговорил он. — Придет с фермы мать, задаст нам с тобой перцу. Да у тебя, погляжу и щеки, и нос прихватил мороз. Ну и непоседа.

А Витя стоял и обиженно смотрел на отца. Ему никак не хотелось расставаться с горкой, товарищами-друзьями.

У Анатолия Семеновича в это время было как-то особенно приятно на душе за сына, за хорошую и дружную молодую семью.

Он вспомнил овое детство. Маленьким несмышленышем, еще не умеющим разбираться в происходящих событиях, Анатолий Маяков остался без отца.

Теперь он возмужал. С честью успел выполнить свой священный долг перед Родиной и, как только вернулся из рядов Советской Армии, обзавелся семьей, неустанно работает в колхозе.

— Редко, кто может в бригаде потягаться с ним, — рассказывают кувербские колхозники. — Всюду, где бы и что бы он ни делал — показывает пример.

Ничего не скажешь, высокая оценка!

В прошлом году Анатолий Семенович сумел выработать более 425 трудовых дней.

Можно было видеть в поле, как он проворно справлялся на отвозке картофеля.

— Давай, давай, бабонки, веселей, — с шуткой и задором подгонял Анатолий колхозниц, собирающих клубни после карто-

фелекопалки. — Чего доброго, ударит морозец. Как-никак время-то подходит к заморозкам.

А сам своими жилистыми, затертыми до мозолей, натруженными руками то и дело наполнял мешками телегу. В первый день Маяков едва успевал справиться с нормой. Потом втянулся, вошел в азарт, и стал делать один за двоих. Конечно, этому немало способствовал материальный стимул, но только ли это? Нет. Еще — крестьянская хватка.

Любознательный, Анатолий Маяков сумел мастерски овладеть тонкостями лесопиления. В его руках послушна пилорама. По 12—15 кубометров за смену легко напиливает он половых и кровельных досок.

— Лишь бы не было задержки в людях, — говорит Анатолий Семенович. — Мне что, приду пораньше, наточу пилы, отрегулирую и смажу станок, а там — знай, следи за процессом работы.

Не обходятся без рядового колхозника Маякова и на фермах. Осенью дело коснулось ремонта и утепления помещений. Он знал, что нужен здесь. Сам работал горячо и подтягивал других.

— Словом, парень хоть куда, — говорит бригадир В. Маяков.

Под стать ему работающей сльвет и его супруга Лидия Сергеевна. Несмотря на то, что у нее трое детей дошкольного возраста, она овцеводка. Летом Лидия пасла овец на пастбище, а зимой с Тамарой Маяковой ведет уход и кормление. Хотя в «Красном знамени» рацион для животных, как говорят, не богатый, им все же удается добиваться в работе неплохих результатов.

Иначе и быть не может. Правильно кто-то заметил, что все дается только труду, труду — людскому. Это хорошо усвоил Анатолий Маяков.

**А. АЛЕКСАНДРОВ.**

### СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

## ДОЯРКА ПЕРВОГО КЛАССА

Слесарь высшего разряда — это привычно, но как определить степень квалификации доярки? Ведь нередко качество и количество получаемой ею продукции не зависит от мастерства (мало кормов или они плохого качества).

В совхозе «Петровском», который известен постоян-

ством кадров, ввели квалификационные разряды для доярок.

— Первый класс мы присваиваем доярке в том случае, — рассказывает директор совхоза И. П. Величко, — если она без перерыва проработала десять лет и в момент присвоения разряда надаивает не меньше 2800

килограммов молока в среднем от коровы.

Если же на высший класс претендуют доярки, проработавшие менее 10 лет, то для этого требуется, чтобы в последние три года они обеспечивали устойчивые надои, предусмотренные нашим положением.

Дояркам первого класса

дополнительно начисляются 15 процентов от тарифной ставки, второго — 10.

Экономисты не склонны считать совершенной разработанную ими систему, но то, что она явилась экономическим рычагом подъема животноводства совхоза — очевидно.

Омск.

# ОТ ПЕРВЫХ УСПЕХОВ — К КРУТОМУ ПОДЪЕМУ!

## РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

Дом культуры села Тоншаево 25 января заполнили животноводы. Они собрались сюда для того, чтобы подвести итоги работы за 1965 год и наметить задачи на 1966 год.

С докладом выступил начальник производственного управления сельского хозяйства **М. Н. МИХАЙЛИЦЫН**.

— Минувший год был знаменательным для тружеников села,— сказал докладчик.— Принятые на мартовском Пленуме ЦК КПСС решения о неотложных мерах по дальнейшему подъему сельского хозяйства создали благоприятную почву и условия для роста всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Животноводы Тоншаевского района, как и все трудящиеся нашей области и страны, в 1965 году добились некоторого увеличения производства и заготовок продуктов животноводства. Так, валовое производство молока за год, по сравнению с 1964 годом, увеличилось на 340 тонн. Удой от одной коровы возрос на 32 килограмма. Район выполнил государственный план продажи всех видов животноводческой продукции. Имеется и рост поголовья скота и птицы. Крупного рогатого скота стало на 0,5 процента больше, коров—на 3, свиней—на 16, кур—на 10 процентов больше, чем в 1964 году.

Бюро РК КПСС и исполком райсовета, подведя итоги соревнования колхозов за 1965 год, определили победителей: по производству молока—колхоз «Коммунар» (председатель В. И. Зубов, секретарь парторганизации Б. А. Годунов), где произведено молока по 213 центнеров на 100 гектаров сельхозугодий, удой от одной коровы составил 1723 килограмма; по производству мяса—колхоз «Колос» (председатель А. П. Жаворонков, секретарь парторганизации Н. М. Шалагинов), в котором произведено мяса 45,2 центнера на 100 гектаров, почти в два раза больше, чем в среднем по району. Им присуждены переходящие Красные знамена.

Победителем по сбору яиц признан колхоз «Малокаменский» (председатель М. С. Микишев, секретарь парторганизации В. И. Горев), получивший по 16388 штук яиц на 100 гектаров посевов зернобобовых культур, от каждой несушки—по 126 яиц; по настригу шерсти—колхоз «Красная нива» (председатель Н. В. Хомяков, секретарь парторганизации А. В. Топоров), где получено 34,8 килограмма шерсти на 100 гектаров сельхозугодий, а настриг шерсти с одной овцы достиг 2,4 килограмма.

Пример передовых колхозов убедительно подтверждает и свидетельствует о тех больших резервах и возможностях, которыми располагают хозяйства нашего района в работе по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства.

В самом деле, колхоз «Коммунар» при равных условиях со многими другими сельхозартелями района получил надой от одной коровы за 1965 год 1723 килограмма или на 365 килограммов больше, чем в среднем по району. Если бы все хозяйства получили столько же, сколько и «Коммунар», то это составило бы дополнительно 1500 тонн или 35 процентов районного годового плана заготовок молока.

Самый низкий удой от коровы в районе получен в колхозе «Красное знамя»—992 килограмма. Снизил производство молока по сравнению с 1964 годом колхозы имени Тимирязева, имени Свердлова, «Гигант», «Память Ленина», имени Ленина.

Уменьшили производство мяса сельхозартель «Прогресс», «Красная нива», «Путь Ленина», «Ошминский».

Причиной низкого роста производства мяса является большой отход скота, который происходит по халатности руководителей и животноводов.

В целом по району пало сотни голов скота.

Особенно не на высоте оказались руководители колхозов «Заря», «Красная нива», «Ошминский», «Прогресс», «Герой труда» и работники ветеринарной сети.

Хорошо поработали наши передовики.

Доярка колхоза «Коммунар» Ю. Н. Лукичева получила 2284 килограмма молока от коровы. Чуть отстали от нее Л. П. Шихова и Н. И. Шихова.

Лучшая свиноводка района Александра Федоровна Мотовилова получила по 21 поросенку от свиноматки.

Много труда вложила в выращивание молодняка телятница колхоза «Коммунар» Анна Ивановна Малышева. Среднесуточный привес ее питомцев составил 470 граммов.

По делам славится птичница Анна Михайловна Гагарина из сельхозартели «Малокаменский».

Какие же задачи стоят перед нами в 1966 году и в дни, когда страна готовится к встрече XXIII съезда КПСС?

Получить от одной фуражной коровы в среднем по району 1500 литров и дать стране 6600 тонн молока или на 1050 тонн больше, чем в 1965 году.

Вырастить на наших фермах 1120 тонн мяса или на 90 тонн больше 1965 года.

Увеличить поголовье крупного рогатого скота на 1000 голов.

Добиться настрига шерсти 2 килограмма с каждой овцы. Довести число овец до 4500 голов.

Иметь 11000 голов птицы и получить по 100 яиц от каждой курицы-несушки.

План заготовок мяса в количестве 940 тонн выполнить к 1 декабря. Годовой план продажи молока обеспечить к 1 ноября. Задание по заготовкам шерсти выполнить к 7 ноября, а по продаже яиц к 1 октября 1966 года.

Скоро начнет работу XXIII съезд КПСС. Весь советский народ встает на трудовую вахту в честь этого исторического события. Мы уверены, что животноводы района приложат свои усилия для того, чтобы достойно встретить предстоящий съезд трудовыми подарками.

План продажи мяса в первом квартале—145 тонн—выполним к 15 марта.

К дню открытия съезда продадим государству 560 тонн молока и к 10 марта 88 тысяч яиц.

К 29 марта выполним полугодовой план продажи шерсти на 40 процентов.

Рубежи 1966 года определены. Теперь, не теряя ни одного дня, надо организовать борьбу за их взятие.

Слово получает свиновод колхоза «Кодочи-ги» тов. **СМИРНОВ**. Он говорит:

— Я брал обязательство в прошлом году получить по 12 поросят от каждой свиноматки. Слово сдержал. Мною было получено по 19 поросят от свиноматки. Я откормил и сдал государству свыше 50 центнеров свинины.

Ферма наша механизирована. Наш труд значительно облегчен. Правление проявляет о нас постоянную заботу. Поэтому, думаю, в первом году пятилетки мы добьемся не худших результатов.

Основное поголовье молодняка мы получаем в феврале—марте. Естественно, это дает нам возможность откармливать к концу года свиней кондиционной упитанности.

Я считаю, что если всерьез заняться свиноводством, то мы не только выполним обязательства по производству мяса, но и значительно перевыполним.

Свинарка колхоза «Коммунар» тов. **МОТОВИЛОВА А. Ф.** сказала:

— Я в прошлом году заняла первенство в соревновании работников свиноферм района. От каждой свиноматки получила по 21 деловому поросенку. По нашей вине не произошло ни одного падежа. Мы добились сравнительно высоких среднесуточных привесов.

Секрет успехов? В том, что у нас на ферме дружный коллектив. Один за всех и все за одного!— таково наше правило. Мы смело применяем передовые приемы выращивания и откорма молодняка. В частности, у нас на ферме не переводится зелень, выращенная гидропонным способом, не переводятся дрожжеванные корма. А это благотворно сказывается на росте продуктивности свиноголовья.

Я думаю, что мы можем соревноваться с шахунцами и выйти победителями. Я была в Шахунье. Узнала, каковы результаты их труда в прошлом году. Что могу сказать? Многие свиноводы нашего района дали лучшие результаты, чем в Шахунье. Однако, и нам нельзя работать спустя рукава. Мы должны неустанно бороться за выполнение обязательств по производству и продаже продуктов животноводства государству.

Интерес у собравшихся вызвало выступление овцевода сельхозартели имени Свердлова тов. **ХЛУПИНА Н. А.** Он поделился своим богатым опытом.

— Я получил в прошлом году от каждой 100 овцематок 180 ягнят и настриг с каждой овцы по 2,6 килограмма шерсти.

Успех не пришел самоотечком. Я много трудился на ферме. Особое внимание приходится обращать на воспитание молодняка.

В нынешнем году я обязуюсь не снижать результатов своего труда.

— Меня интересует один вопрос,— отметила птичница колхоза «Малокаменский» тов. **ГАГАРИНА А. М.**,— почему в колхозах собирают по 45 яиц от курицы-несушки? В нашем хозяйстве, наверное, нет каких-то особых условий, но тем не менее мы получили по 126 яиц. Видимо, дело в уходе за птицей и в том внимании, какое уделяет птицеводству правление. Мы по возможности разнообразим рацион. Даем птицам зерно, концентрированные корма, минеральную подкормку. Заботимся о том, чтобы у кур был удлиненный световой день.

Я сейчас не работаю на ферме—мало поголовья. Как только будет пополнение, я снова приду на ферму и надеюсь получить не менее 125 яиц от несушки.

Делами и думами на совещании поделилась и птичница колхоза имени Свердлова тов. **ГЛУХОВА Е. Д.** Она сказала:

— Я работаю на птицеферме десятый год. У меня на попечении около 650 несушек. В прошлом году сдала на приемный пункт свыше 60 тысяч яиц.

Хотя и трудно, но и нынче постараюсь поработать не хуже. В январе мы уже собрали 15 тысяч яиц.

Мне бы хотелось высказать упрек в адрес заготовительных организаций. Я сама собираю, упаковываю и отправляю яйца на приемный пункт. Кажется, веду строгий учет. Однако у нас всегда получается расхождение: нехватка яиц. Куда они деваются? Я не знаю. Видимо, в этом надо разобраться.

По плану мы должны сдать нынче 110 тысяч яиц. Задание большое. А кормов мало. Я попрошу помочь нашему колхозу.

Доярка сельхозартели имени Кирова тов. **ЧИКИШЕВА З. С.** сказала, что несмотря на напряженный труд, она, как и ее подруги, не смогла добиться высоких показателей.

— Я передовик соревнования, а надоила всего по 1600 килограммов молока от коровы. Разве такого удоя можно добиться в нашем колхозе?

А причина в том, что не все ладно у нас с организацией кормления молочного стада. Много молока хозяйство теряет в весенний и осенний периоды. Почему-то у нас запрещают скармливать коровам озимую рожь, не выращивают свеклу.

Плохо с племенной работой. Пора по-настоящему, по-хозяйски взяться за искусственное осеменение коров. Строго надо соблюдать правила зоотехнии. Смелее применять передовые методы труда. Тогда дело пойдет!

Взволнованно, от души говорили технокосеменатор колхоза «Путь Ленина» тов. **ХАЙМОВА**, свиновод Михайловского отделения совхоза тов. **СМИРНОВ**, доярка сельхозартели «Ир-Жара» тов. **ПЕРМИНОВА**, ветврач района тов. **ГЛУХОВ**, директор Шахунской станции искусственного осеменения сельскохозяйственных животных и племенной работы тов. **ЯГНЕНКОВ**.

От имени работников ферм Шахунского района тоншаевских животноводов приветствовал главный зоотехник производственного управления сельского хозяйства тов. **ГРИГОРЬЕВ**.

В работе совещания принял участие и выступил с речью первый секретарь РК КПСС тов. **ВОРОБЬЕВ Н. П.**

Животноводы приняли обязательство на 1966 год, которое будет опубликовано в печати.

За успехи в соревновании колхозам «Коммунар» и «Колос» вручены переходящие Красные знамена, большая группа передовиков награждена значками лучшего по профессии, Почетными грамотами и ценными подарками.

**«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»**

3 стр. 27 января 1966 г.

**С**ВЕТЛАЯ палата хирургического отделения. Над лежащей в кровати комсомолкой склонился профессор Ожерельев.

—Значит так, Рая. Загрузите себя работой до предела—это спасет вас. Другого выхода нет,—говорил он.

—И как сейчас слышу эти дорогие слова,—вспоминает Рая Ивановна Парфенова. —А сказаны они были в тяжелый 1945 год, когда нелепый случай приковал меня надолго к постели.

—Мозг работал напряженно. Я решила после двухлетнего лежания в постели делать по одному—два шага с тем, чтобы вернуться к жизни. Преодолевая непослушность мышц, держа за стены и мебель, проходила ежедневно с грудом метр за метром. Так шли недели—месяцы. Я вышла из больницы.

## СОВЕТСКИЙ ХАРАКТЕР

—В то время меня избрали секретарем комсомольской организации в Шайгино. Собрания проходили на квартире. Я, лежа в постели, обсуждала с юношами и девушками насущные вопросы. Окрепнув, снова вернулась к любимому делу—занятиям в школе.

Звонкие голоса мальчишек и девчонок, увеличившиеся заботы, внимание и поддержка товарищей—учителей, общественная работа создали мне ту обстановку, о которой когда-то пророчески сказал профессор Ожерельев. У меня не хватало времени на то, чтобы думать о личном горе.

В 1953 году избиратели поселка Шайгино оказали Раисе Ивановне Парфеновой большое доверие. Она восемь лет несла почетную

обязанность слуги народа—была депутатом поселкового и районного Советов депутатов трудящихся.

В 1964 году, когда решался вопрос об электри-

### ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

фикации поселка, Раиса Ивановна первой сумела поднять жителей избирательного округа имени 40 лет Октября на работу по освещению улицы. Дружно работали мужчины и женщины, копали ямы, ставили столбы. Цель была достигнута—улица засияла яркими огнями.

Как член постоянно действующей культурно-бытовой комиссии поссовета, Парфенова многое сделала по распределению сенокос-

ных угодий населению поселка.

—Трудно было мне получить высшее образование,—сказала Раиса Ивановна, говоря о своей жизни.—В 1953 году мне посчастливилось успешно закончить заочно географический факультет Горьковского пединститута. Вы понимаете, что времени было в обрез. К тому же у меня росли уже сын Миша и дочь Тая.

—Вы коммунистка?

—Да. Я член партии с 1957 года, в течение 5 лет была секретарем парторганизации и являюсь им в настоящее время. Эта школа—моя родная. Здесь, в поселке, я провела 25 лет назад свой первый урок. Была в ней 12 лет заведующей учебной частью. Чувство долга советского педагога не поки-

дает меня ни на минуту. Даже теперь, входя в класс на очередной урок географии и имея многолетний опыт учительской работы, я волнуясь, вижу обращенных ко мне учеников, впитывающих те знания, которые я им преподношу. И нет для меня большего наслаждения и удовлетворения, чем то, что мой труд идет на пользу народу, стране. Я вижу впереди еще много нерешенных вопросов и отдаю себя любимому делу—воспитанию подрастающего поколения.

Раиса Ивановна задумалась. Чувствовалось, что в эти минуты она оглядывает мысленно свой жизненный путь—путь матери, педагога, коммуниста.

Хочется пожелать неутомимой труженице на ниве народного образования Раисе Ивановне Парфеновой крепкого здоровья, успехов в труде и поздравить с приближением 25-летия ее деятельности на педагогическом поприще.

С. БОРИСОВ.

## КОМУ УЛЫБНЕТСЯ ЗОЛОТАЯ НИКЕ?

СПОРТ



В июле этого года 16 сильнейших команд всех континентов съедутся в Англию на VIII чемпионат мира по футболу. Победителю чемпионата будет вручен Кубок Жюля Римэ (на снимке), названный так в 1956 году после смерти президента международной федерации футбола—ФИФА и в память о нем.

Интересна история этого Кубка.

В 1928 году по заказу ФИФА парижский ювелир Абель Лафлер отлил из золота 30-сантиметровую статую мифологической богини победы Nike, держащую чашу над головой. «Золотая богиня» (так сначала назывался Кубок) предназначалась для награждения команды-победительницы в играх мирового чемпионата.

Первым обладателем почетного трофея были футболисты Уругвая, завоевавшие Кубок в 1930 году. Затем дважды Кубок увозили с собой итальянские футболисты.

Когда в Италии власть захватили фашисты, «Золотую богиню» пришлось спрятать. Несколько долгих лет,

вплоть до окончания второй мировой войны, бывший председатель итальянской футбольной ассоциации Отторино Барасси хранил Кубок у себя под кроватью в коробке для обуви среди рваных ботинок. Никто и не подозревал, что здесь может быть местопребывание «Золотой богини». Фашистским ищейкам так и не удалось ее обнаружить.

В 1946 году Отторино Барасси торжественно передал заветный трофей футболистам руководству ФИФА в Люксембурге.

В первом послевоенном первенстве 1950 года Кубок снова достался команде Уругвая. Затем он на время перекочевал в ФРГ. В двух последних чемпионатах фаворитами богини победы стали бразильские мастера кожаного мяча. Кто будет следующим обладателем золотой Nike, решат предстоящие баталии на футбольных полях Англии. Может случиться, что уругвайцы, итальянцы или бразильцы увезут ее к себе навсегда, потому что в постановлении ФИФА было сказано: «Федерация, выигравшая Кубок три раза, приобретает на него право собственности». Не исключено, однако, что появятся новые претенденты на вечное владение богиней футбольного счастья.

Кубок Жюля Римэ в январе этого года был доставлен в Лондон на родину футбола и передан президенту ФИФА сэру Стенли Роузу. Уже произведена жеребьевка команд и составлено расписание встреч.

Советским футболистам выпал жребий играть в одной подгруппе с командами Италии, Чили и КНДР. В случае выигрыша им предстоит борьба в четвертьфинальном, полуфинальном и финальном матчах. Шансы? Шансы обнадеживающие. Нужно только их реализовать. Кто знает, может быть золотая Nike улыбнется нашим ребятам.

## ШКОЛА АТЕИСТОВ

Есть такая школа в районе. Возглавляет ее опытный пропагандист-атеист В. С. Ложкин. Слушателей тут 20 человек—учителя, медработники, специалисты сельского хозяйства. Многие из них уже ряд лет занимаются атеистической пропагандой.

На первом занятии, например, с большим интересом слушали собравшиеся учителя А. И. Трушкова из Пижемской и К. В. Лялякину из Шайгинской школ. Их выступления изобиловали яркими примерами и фактами.

Интерес к получению знаний в этой школе очень большой. Сейчас, готовясь к очередному занятию, слушатели Т. И. Шубина—учительница, С. Н. Беляева—зубной врач Тоншаевской больницы читают и конспектируют необходимые материалы.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

29 января в 7 часов вечера в Пижемской средней школе состоится традиционный вечер встречи с выпускниками школы.

Дирекция.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

### ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Исполком районного Совета депутатов трудящихся рассмотрел и утвердил мероприятия комбината коммунальных предприятий по благоустройству районного центра в 1966 году.

Бюджетные ассигнования на эти цели составят 20 тысяч рублей. Они будут израсходованы на строительство каменной мостовой по улицам Октябрьская, им. Чкалова, им. Бусыгина, а также на асфальтирование тро-

## БЛАГОУСТРОЙСТВО РАЙОННОГО ЦЕНТРА

туаров по улицам им. Шиншакова и им. Якова Горева. Продолжатся работы по прокладке деревянных тротуаров, намечается постройка 5 переездных мостов на улицах Центральная, Бусыгина и Октябрьская, рытье новых и ремонт старых колодцев, на 80 точек расширится ночное освещение улиц и парка.

Кроме того, большие мероприятия по благоустройству будут проведены на общественных началах, то есть с участием организа-

ций, учреждений и населения. В частности, намечается прокладка 325 погонных метров деревянных тротуаров, устройство 650 погонных метров кюветов, посадка 2 тысяч штук деревьев. Кроме озеленения улиц, будут заложены аллеи на свободной площади, находящейся в пределах ограды парка. На протяжении 3-х километров намечается озеленение трассы Тоншаево—Шахунья.

В перечне мероприятий по линии общественности

предусматривается также устройство и оборудование детских и спортивных площадок, выращивание и посадка цветов, закладка зеленой изгороди на стадионе, весенняя очистка

Тоншаевское райобъединение «Сельхозтехника» сообщает, что все колхозы, организации, учреждения района, пользующиеся услугами «Сельхозтехники» в приобретении запчастей, ремонте тракторов, автомобилей и сельхозмашин, должны представить к 1 февраля с. г. сведения о наличии тракторов, автомобилей и сельхозмашин на 30 января с. г. Колхозы, организации и учреждения, не представившие этих сведений к указанному сроку, будут снабжаться запчастями в последнюю очередь или будут сняты с обеспечения совсем.

Администрация.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.